Dell Vostro 5390
Service-Handbuch

iftenmodell: P114G

Vorschriftenm:
Vorschriftentyp: P114G001




Anmerkungen, Vorsichtshinweise und Warnungen

(O | ANMERKUNG: Eine ANMERKUNG macht auf wichtige Informationen aufmerksam, mit denen Sie Ihr Produkt besser einsetzen
kénnen.

Ein VORSICHTSHINWEIS macht darauf aufmerksam, dass bei Nichtbefolgung von Anweisungen eine Beschédigung
der Hardware oder ein Verlust von Daten droht, und zeigt auf, wie derartige Probleme vermieden werden kénnen.

/\ | WARNUNG: Durch eine WARNUNG werden Sie auf Gefahrenquellen hingewiesen, die materielle Schaden, Verletzungen oder
sogar den Tod von Personen zur Folge haben kénnen.

© 2019 Dell Inc. oder ihre Tochtergesellschaften. Alle Rechte vorbehalten. Dell, EMC und andere Marken sind Marken von Dell Inc. oder
Tochterunternehmen. Andere Markennamen sind moglicherweise Marken der entsprechenden Inhaber.

2019 - 05

Rev. AOO



Inhaltsverzeichnis

B L= =TT O e g o1 U Y 6
SICNEINEITSNINWEISE. ...ttt ettt ettt ettt e E et e st et eE et e R e e e Rt e e e s e e ae e e te e ene et e neseereeae e enenee 6
Ausschalten des Computers — WINAOWS 10......cuiiiiiieirieiieisieiee ettt s e et e e ssessesessenens 6
Vor der Arbeit an Komponenten im INNern des COMPULETS.........cci ettt ve e sa e esesvenea 7
Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des COMPULETS..........cviieiiiiee et 7

2 Technologie UNd KOMPONENTEN.......ccuuiiieeeamrrerrrsssasnrrersrsssassseessssssasssesssssssasssssssssssassssssssessansnessssnssannnsesssnssannes 8
DIDRA. .ttt h R £ R R bR R L LR £ SRR £ AR R £ R R R e £ R AR £t bRt bbbt e b b 8

I D 1SS 8
0= (1T 1= o= SRS 9
HIDMI T ettt bbb b b £ bR R £ e E R R e E R R £ E R R b bR £ b bR £t ekttt Re et nenas 9
FUNKEIONEN VON HDIMI 1.ttt s et et et et e e e st e e e st eee st e s e e ete e ereeeeneaeens 9
VOTTEIIE VON HDMIL...ei bbb bbb bbbt bbbttt bbb 10
USBFUNKLIONEN. ...tttk bbb bbbt e b bRt e b e bRttt ettt ettt eb s s 10
USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 (SUPErSPEEA-USB)......c.ciiiieiiiriieiei ettt 10
(G 1CTTe) gV e e T RS TPRTPP M
ANWENAUNGEN. ..ttt b b £ bt bbb h e b bbbt bbb oA £ e b £ e bbbt b bt e b £ eb bbbt b et eb b M
[0 0] 0 1] o] 1 €= SRS SRSSRR 12

3 Entfernen und Einbauen von KOMPONENTEN..........ccceceeeeiriiis e ierrerscemscssesssssssssresersmsmsmssssssssss s ssrsnsnmsmsnnsnssssss 13
EMPTONIENE WEBITKZEUGE. ...ttt bbb e bbbt bbbttt bbbt b 13
R Ta 1= TU 1= 1115 TSR 13
[ Tal0 St T ol (Te (U]l SRS 13

Entfernen der BodenabDAECKUNG........c..ciiiiii bbb e 13
Anbringen der BodenabhaECKUNG. ..ot 14
AU L bbb bbb bR bk h b b h b h bR h bR b bR bbb bbb bt 15
ENTTEMEN TS AKKUS. ...ttt bbbt bbbk bbbt b bbb bbbt eb et abe s 19
EINSETZEN AES AKKUS. ... ettt ettt e et ee e st e e e st e b et e Eeee e st eees e eaeneete e etesneneeeeneaneneas 16
(ale o3 iZ=1 [T g o= L =Y =SSR 17
Entfernen der KNOPTZEIENDATIEMIE. ... ..ottt bees 17
Einsetzen der KNOPTZEIIENDETIEIIE. .. ....ciiiiiiee ettt ene s 18
SO -LLAUTWETK ...tttk bbb bbb bbb bbb bbb bt 19
Entfernen des M.2-2280-S0lid-State-LaufWerks. ... ...t 19
Einbauen des M.2-2280-S0lid-State-LaufWEIKS. ..ot 20
Entfernen des M.2-2230-SSD-LaUTWETKS. ......c.iiiiiiiiiieciet ettt 21
Einbauen des M.2-2230-SSD-LaUTWETKS. .....ccivriiiiiieieie ettt et ennes 22
LU 011 a o T= S S 23
ENTFErnen des KUNIKOIPELS. . ..c.viiieiiieisie ettt ettt bt b st et ete st ebe b e s e b e s e et s abe st ese b enenes 23
EINSETZEN S KUNIKOTDEIS. 1. vttt ettt ettt ettt ettt e et e et e e teete et e e be et e e baeteateateareaneaneaneaneas 24
) =T TSRS 25
ENTFEINEN AES LUTTEIS. ..ttt bbbt b et bbbt bbb 25
BINDAUEN S LUTTEIS. ..ttt ettt bbb bt bbbkttt b et ettt et ebe s 26

LBUTSIIECNET ...tttk e bbbk ekt h btk b bbbttt 28



ENTferNEN el LAUTSPIECNET ... ittt st s ettt et e s b s e s b ss et e s e te st e se st erssbessabeneas 28

EINDAUEN eI LAUTSPIECNET ..ottt ettt 29
WWLAN KAIT. .t b bbb bbb bbb bbbt bbb bbbt 30
ENTFErnen der WLAN-KAIE......c.iiiiiei ettt bbbt v e bbbt bese et e et e st ebe st ebe b se b ne e 30
EINDAUEN GBI WLAN-KGITE. ...ttt ettt e saese e s e e saeseeseeseesaeseesaesaesaeseessesaesaassansaseaneas 30
WWWVAIN ZKBITE. ..ttt bbb b b bbbt H bbbkt bbbt bbbttt b bttt et 31
ENtfErnen der WWAN-KAITE......ci ittt sttt et et e be s be s besbesbesbestesbentas 31
g o= TOT = g I S A A N N = o (S 32
1 oTU Ta o] 0= o OSSPSR 33
ENtfErnen deS TOUCKHPAAS. . ..vivieiieicieici ettt e s e se e st e seesaeseeseeseesaeseesaesaesaeseeneaseaneas 33
INSTAllIEren deS TOUCHPAUS. .. .cuiiriteiitre etttk etttk b et 34
NS = To EoT o1 (=Tr= T ToTe o] [U TSRS 35
ENtfernen des NetzZadapter-POrTS. .. ... st te et teatesteabeetasteataareareareas 36
EiNbauen des NetZadapter-POITS.... ..ottt 36
(][0 Te] aligag] 0T TNl U o] o= TSRS 37
Entfernen der BildSChIrmMDAUGIUDPE. .. ..c.viiiiie bbb i s 387
Einbauen der BildSChirmMDaAUGIUDIDE. ....c.vv ittt 40
B /A PIATING. ... bbb bbb bbbttt bt 42
TN =T AT A [ g N P 4 = T OO 43
EINDAUEN AT E/A-PIAUING. ...ttt sttt e s e e ne st e e e e eneneenas 44
BEtrIE S SCNAIEIPIBTINE. .. ettt b sttt ettt R et te b te et et n e ne e eteneas 45
Entfernen der NetzsChalterPIAtINE. ........viiiiiiiice ettt e raase e asaaraaraareas 45
Einbauen der NetZSChaItErPIATINE. ........oo.ii ettt eee e ne e ene e 45
Betriebsschalter mit FINGEralbarUCKIESE .........ciiiiicie ettt e re e 46
Entfernen des Netzschalters mit FIngerabdruCKIESET.........ccoviiiiiiiiii e 46
Einbauen des Netzschalters mit FINGerabarUCKIESET ..........coviiiiicee s 47
YA 1 L] ] o] = L= TSRS 48
ENtfernen der SyStEMPITINE........ciciiic ettt b ettt e bt e b r ettt et e reresaens 48
EIiNDAUEN der SYSTEMPIGTINE. ...tttk 50
BIlASCRIMMIDIENAE. ... bbb bbb bbbt b bbb e 51
Entfernen der BildSChirmMbBIENAE. ........coiiiiii bbb 91
Einbauen der BildSChIrMBDIENAE. .........coiiiiiiceeee et ess e eseesaesseseeneaseanes 52
BIIASCRIIL ..t b bbb bbb bbb bbb bbb 53
[ a =T aTe el o STl 1 e ST ol g o 11 PSPPSR 093
EiNbauen des BilASCNIMMIS. ...ttt et e e st e e st ee e e se e eneeneneeeenas 56
BilASCRIMMISCNAINIEIE. ... .ttt bbb bbbt b bbbttt b e 58
Entfernen der BildSChirMSCNAIMIEIE. ......c.iiiieceeee e ae b e sae e 58
Einbauen der BildSChiIrMSCREIMIEIE. .........cuiieee ettt e eenas 59
S0 1S = OSSOSO PTOO PPN 59
TN =T aTe Al o (S g =0 11T TSP 59
g o= TOT= gl T gl =T o 0T TP 60
BIlASCITMIITUCKSEITE. ...ttt bbb b bt e b bt s bbb st b bbbttt sn bt et an it 61
Entfernen der BildSChirmMIUCKWANG. ...ttt ste st stestestesresteanesreareas 61
Anbringen der BildSChiIrMITUCKWEANG. .......c.ciiiiiieiiiiec bbb 62
BIlASCRITMKBIDEL. ... bbb bbb bbb bbbttt b et 63
Entfernen des BildSChIrMKAIDEIS. ... ... ittt teebeeteeteebesreareaneas 63

Einbauen des BildSChIMMKAIDEIS. ..........oocii ittt et e ettt e st e st e e sba e st e e st e e saeeesraeeereeas 64



Handballenstlitzen- und TastatUrDAUGIUDPE. .. ..c.vie ittt bbb b s 65

Entfernen der Handballenstltzen-Tastatur-Baugruppe........ccerceinniciee e 65
Einbauen der Handballenstlitzen-Tastatur-BaugrUpPe.........ccvieiiiiiiieeiee e 66

4 FehlerbehebuNng.........ccciiiiiiiiiiii i 68
Enhanced Pre-boot System Assessment (ePSA, Erweiterte Systemtests vor Hochfahren des Computers).....68
AUSTUNIEN AEI EPSA-DIGONOSE. .. .cuiietiieiiiieistiiete ettt st b et e et et ese st esesbese et et esessesessesesbesessesseseneens 68
SYSTEMAIBGNOSEANZEIGEN. ...ttt ettt etttk b et e b e b e s e e et b e s £ e e e b e b e s et e bt e s et e e ebe s et eneberene s 68
Aktualisieren des BIOS (USB=STICK). ..ottt ettt e s e s es e e esesaenesse e eneenenas 69
AKTUBNSIENEN dES BIOS......c.oeceii bbbt bbb bbbt bbb bbb 70
Sicherungsmedien und WiederherstelluNgSOPTIONEN. ........cuc ittt e e 70
Ein- und AUSSCNEAITEN AES WLAN . ...ttt ettt sttt s et ea et et et et et e ne e e neee e eee e ene s 70

I (ST 0) 0l 1 = o U T PSSRSO 70

5 Wie Sie Hilfe beKOMMEN...... ...t e ms s e s a e s s s s emnmmmnmneans 71

KoNtaKtaUTNANME MIT DEIL.....eiiieie ettt ettt ettt e et e et e e st e e st e e ebe e e et eessbeesateesaasasbasasbessneesrenens 71



S

Arbeiten am Computer

icherheitshinweise

Beachten Sie folgende Sicherheitsrichtlinien, damit Ihr Computer vor méglichen Schaden geschutzt und Ihre eigene Sicherheit
sichergestellt ist. Wenn nicht anders angegeben, wird bei jedem in diesem Dokument vorgestellten Verfahren vorausgesetzt, dass folgende
Bedingungen zutreffen:

®

A

1

2

Sie haben die im Lieferumfang des Computers enthaltenen Sicherheitshinweise gelesen.

Eine Komponente kann ersetzt oder, wenn sie separat erworben wurde, installiert werden, indem der Entfernungsvorgang in
umgekehrter Reihenfolge ausgefihrt wird.

WARNUNG: Trennen Sie den Computer vom Netz, bevor Sie die Computerabdeckung oder Verkleidungselemente entfernen.
Bringen Sie nach Abschluss der Arbeiten innerhalb des Tablets alle Abdeckungen, Verkleidungselemente und Schrauben wieder
an, bevor Sie das Gerét erneut an das Stromnetz anschlief3en.

WARNUNG: Bevor Sie Arbeiten im Inneren des Computers ausfiihren, lesen Sie zunéchst die im Lieferumfang des Computers
enthaltenen Sicherheitshinweise. Zusétzliche Informationen zur bestmdglichen Einhaltung der Sicherheitsrichtlinien finden Sie
auf der Homepage zur Einhaltung behérdlicher Aufiagen.

Manche Reparaturarbeiten diirfen nur von qualifizierten Servicetechnikern durchgefiihrt werden. Maf3nahmen zur
Fehlerbehebung oder einfache Reparaturen sollten Sie nur dann selbst durchfiihren, wenn dies laut Produktdokumentation
genehmigt ist, oder wenn Sie vom Team des Online- oder Telefonsupports dazu aufgefordert werden. Schéden durch nicht von
Dell genehmigte Wartungsversuche werden nicht durch die Garantie abgedeckt. Lesen und beachten Sie die Sicherheitshinweise,
die Sie zusammen mit lhrem Produkt erhalten haben.

Um elektrostatische Entladungen zu vermeiden, erden Sie sich mittels eines Erdungsarmbandes oder durch
regelméfBiges Beriihren einer nicht lackierten metallenen Oberfiache (beispielsweise eines Anschlusses auf der Riickseite des
Computers).

Gehen Sie mit Komponenten und Erweiterungskarten vorsichtig um. Beriihren Sie keine Komponenten oder Kontakte
auf der Karte. Halten Sie die Karte moglichst an ihren Kanten oder dem Montageblech. Fassen Sie Komponenten wie
Prozessoren grundsétzlich an den Kanten und niemals an den Kontaktstiften an.

Ziehen Sie beim Trennen eines Kabels vom Computer nur am Stecker oder an der Zuglasche und nicht am Kabel
selbst. Einige Kabel haben Stecker mit Sicherungsklammern. Wenn Sie ein solches Kabel abziehen, driicken Sie vor dem
Herausziehen des Steckers die Sicherungsklammern nach innen. Ziehen Sie beim Trennen von Steckverbindungen die
Anschliisse immer gerade heraus, damit Sie keine Anschlussstifte verbiegen. Richten Sie vor dem Herstellen von
Steckverbindungen die Anschliisse stets korrekt aus.

ANMERKUNG: Die Farbe Ihres Computers und bestimmter Komponenten kann von den in diesem Dokument gezeigten Farben
abweichen.

usschalten des Computers — Windows 10

Um Datenverlust zu vermeiden, speichern und schlie3en Sie alle ge6ffneten Dateien und beenden Sie alle aktiven
Programme, bevor Sie den Computer ausschalten oder die Seitenabdeckung entfernen.

Klicken oder tippen Sie auf das H

I
Klicken oder tippen Sie auf das O und klicken oder tippen Sie dann auf Herunterfahren.


https://www.dell.com/learn/us/en/uscorp1/regulatory-compliance

| ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass der Computer und alle angeschlossenen Geréate ausgeschaltet sind. Wenn der
Computer und die angeschlossenen Geréte nicht automatisch beim Herunterfahren des Betriebssystems ausgeschaltet
wurden, halten Sie den Netzschalter 6 Sekunden lang gedriickt.

Vor der Arbeit an Komponenten im Innern des
Computers

®

ANMERKUNG: Die Abbildungen in diesem Dokument kénnen von lhrem Computer abweichen, je nach der von Ihnen bestellten
Konfiguration.

Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers

Im Inneren des Computers vergessene oder lose Schrauben kdnnen den Computer erheblich beschédigen.

1 Bringen Sie alle Schrauben wieder an und stellen Sie sicher, dass sich im Inneren des Computers keine losen Schrauben mehr befinden.

2 Schlief3en Sie alle externen Geréte, Peripheriegeréte oder Kabel wieder an, die Sie vor dem Arbeiten an Ihrem Computer entfernt
haben.

Setzen Sie alle Medienkarten, Laufwerke oder andere Teile wieder ein, die Sie vor dem Arbeiten an Ihrem Computer entfernt haben.
4 Schlief3en Sie den Computer sowie alle daran angeschlossenen Geréte an das Stromnetz an.
Schalten Sie den Computer ein.



2

Technologie und Komponenten

(O | ANMERKUNG: Die Anleitungen in diesem Abschnitt beziehen sich auf Computer, die mit Windows 10 geliefert werden. Windows
10 ist werkseitig auf diesem Computer installiert.

Themen:

DDRA4
HDMI 1.4
USB-Funktionen

DDRA4

DDRA4-Speicher (Double Data Rate der vierten Generation) ist der schnellere Nachfolger der DDR2- und DDR3-Technologie und erméglicht
bis zu 512 GB Kapazitat im Vergleich zu der maximalen Kapazitat von 128 GB pro DIMM bei DDR3-Speicher. Synchroner DDR4-Speicher
(Dynamic Random-Access) ist mit einer anderen Passung versehen als SDRAM und DDR. Damit soll verhindert werden, dass Benutzer den
falschen Typ Speicher im System installieren.

DDRA bendtigt 20 Prozent weniger Volt bzw. nur 1,2 Volt im Vergleich zu DDR3, der eine Stromversorgung von 1,5 Volt fir den Betrieb
benotigt. DDR4 unterstitzt auch einen neuen Deep-Power-Down-Modus, mit dem das Host-Gerét in den Standby-Modus wechseln kann,
ohne dass der Arbeitsspeicher aktualisiert werden muss. Mit dem Deep-Power-Down-Modus soll der Stromverbrauch im Standby um 40
bis 50 Prozent reduziert werden.

DDR4-Details

Es gibt feine Unterschiede zwischen DDR3- und DDR4-Speichermodulen. Diese werden unten aufgefuhrt.

Kerbenunterschied

Die Kerbe auf einem DDR4-Modul ist an einem anderen Ort als die Kerbe auf einem DDR3-Modul. Beide Kerben befinden sich auf der
Einsetzkante, aber beim DDR4 unterscheidet sich die Position der Kerbe leicht. Damit soll verhindert werden, dass Module in eine
inkompatible Platine oder Plattform eingesetzt werden.

DDR3

Abbildung 1. Kerbenunterschied

Hohere Starke

DDRA4-Module sind etwas dicker als DDR3, sodass mehr Signalebenen méglich sind.



DDR4

Abbildung 2. Stérkenunterschied

Gebogene Kante

DDRA4-Module haben eine gebogene Kante zur Unterstiitzung beim Einsetzen und zur Verringerung der Beanspruchung der PCB wahrend
der Arbeitsspeicherinstallation.

Abbildung 3. Gebogene Kante

Speicherfehler

Bei Speicherfehlern auf dem System wird der neue ON-FLASH-FLASH- oder ON-FLASH-ON-Fehlercode angezeigt. Wenn der gesamte
Speicher ausféllt, 18sst sich das LCD-Display nicht einschalten. Beheben Sie mdgliche Speicherfehler, indem Sie funktionierende
Speichermodule in den Speicheranschlissen an der Unterseite des Systems oder unter der Tastatur ausprobieren, wie in einigen tragbaren
Systemen.

(O | ANMERKUNG: Der DDRA4-Speicher ist in die Platine integriert und kein austauschbares DIMM-Modul (siehe Abbildung und

Bezeichnung).

HDMI 1.4

Dieser Abschnitt erldutert HDMI 1.4 und die zugehorigen Funktionen und Vorzige.

High-Definition Multimedia Interface (HDMI) ist eine von der Industrie unterstitzte, unkomprimierte, all-digitale Audio-/Video-Schnittstelle.
HDMI stellt eine Schnittstelle zwischen beliebigen kompatiblen digitalen Audio-/Videoquellen bereit, wie z. B. einem DVD-Player, oder einem
A/V-Receiver und einem kompatiblen digitalen Audio- und/oder Video-Bildschirm, wie z. B. einem Digital-TV (DTV). Die beabsichtigten
Anwendungen fur HDMI-Fernsehgeréte und DVD-Player. Der Hauptvorteil ist die Kabelverringerung und der Schutz von Inhalten. HDMI
unterstutzt Standard-, Enhanced- oder High-Definition-Video plus mehrkanalfahiges Digital Audio auf einem einzigen Kabel.

©) | ANMERKUNG: Die HDMI 1.4 bietet 5.1-Kanal-Audio-Unterstiitzung.

Funktionen von HDMI 14

HDMI-Ethernet-Kanal - Fligt Hochgeschwindigkeits-Netzwerkbetrieb zu einer HDMI-Verbindung hinzu, damit Benutzer ihre IP-fahigen
Geréte ohne separates Ethernet-Kabel in vollem Umfang nutzen kénnen

Audioriickkanal - Ermdglicht einem HDMI-verbundenen Fernseher mit eingebautem Tuner, Audiodaten ,vorgeschaltet” an ein
Surround-Audiosystem zu senden, wodurch ein separates Audiokabel Uberfilissig ist



3D - Definiert Eingabe-/Ausgabeprotokolle fir wichtige 3D-Videoformate, was den echten 3D-Spielen und 3D-Heimkino-Anwendungen
den Weg ebnet

Inhaltstyp - Echtzeit-Signalisierung von Inhaltstypen zwischen Anzeige- und Quellgerdten, wodurch ein Fernsehgerét Bildeinstellungen
basierend auf Inhaltstypen optimieren kann

Zusétzliche Farbrdume — Flgt Unterstitzung flr weitere Farbmodelle hinzu, die in der Digitalfotografie und Computergrafik verwendet
werden

4K-Support — Ermaglicht Video-Aufidsungen weit Uber 1080p und unterstlitzt somit Bildschirme der nachsten Generation, welche den
Digital Cinema Systemen, die in vielen kommerziellen Kinos verwendet werden, gleichkommen

HDMI-Mikro-Anschluss - Ein neuer, kleinerer Anschluss fir Telefone und andere tragbare Geréate, der Video-Aufidsungen bis zu 1080p
unterstutzt

Fahrzeug-Anschlusssystem - Neue Kabel und Anschlisse flr Fahrzeug-Videosysteme, die speziell flr die einzigarten Anforderungen
des Fahrumfeldes entworfen wurden und gleichzeitig echte HD-Qualitat liefern

Vorteile von HDMI

Qualitats-HDMI Gbertrégt unkomprimiertes digitales Audio und Video bei héchster, gestochen scharfer Bildqualitat.

Kostengunstige HDMI bietet die Qualitdt und Funktionalitat einer digitalen Schnittstelle, wahrend sie auch unkomprimierte Videoformate
in einer einfachen, kosteneffektiven Weise unterstitzt

Audio-HDMI unterstitzt mehrere Audioformate von Standard-Stereo bis zu mehrkanaligem Surround-Sound

HDMI kombiniert Video und Mehrkanalaudio in einem einzigen Kabel, wodurch Kosten, Komplexitat und das Durcheinander von
mehreren Kabeln, die derzeit in AV-Systemen verwendet werden, wegfallen

HDMI unterstitzt die Kommunikation zwischen der Videoguelle (wie z. B. einem DVD-Player) und dem DTV, und erméglicht dadurch
neue Funktionen

USB-Funktionen

Universal Serial Bus (USB) wurde 1996 eingefiihrt. Es hat die Verbindung zwischen Host-Computern und Peripheriegerdten wie
Computermausen, Tastaturen, externen Laufwerken und Druckern erheblich vereinfacht.

Werfen wir nun einen kurzen Blick auf die USB-Entwicklung mit Bezugnahme auf die nachstehende Tabelle.

Tabelle 1. USB-Entwicklung

Typ Dateniibertragungsrate Kategorie Einfiihrungsjahr
USB 2.0 480 Mbit/s Hi-Speed 2000

USB 3.0 /USB 3.1Gen 1 | 5 GBit/s Super-Speed 2010

USB 3.1-Anschliisse 10 Gbit/s Super-Speed 2013

Gen. 2

USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 (SuperSpeed-USB)

Viele Jahre lang war der USB 2.0 in der PC-Welt der Industriestandard fir Schnittstellen. Das zeigen die etwa 6 Milliarden verkauften
Geréte. Der Bedarf an noch gréf3erer Geschwindigkeit ist jedoch durch die immer schneller werdende Computerhardware und die
Nachfrage nach grofierer Bandbreiten gestiegen. Der USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 hat endlich die Antwort auf die Anforderungen der
Verbraucher. Er ist theoretisch 10 mal schneller als sein Vorganger. Eine Ubersicht der USB 3.1 Gen 1-Funktionen:

Hohere Ubertragungsraten (bis zu 5 Gbit/s)

Erhéhte maximale Busleistung und erhéhte Gerétestromaufnahme, um ressourcenintensiven Geréten besser zu entsprechen
Neue Funktionen zur Energieverwaltung

Vollduplex-Datentibertragungen und Unterstiitzung fiir neue Ubertragungsarten

USB 2.0-Ruckwartskompatibilitat



Neue Anschllsse und Kabel

In den folgenden Abschnitten werden einige der am haufigsten gestellten Fragen zu USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 behandelt.

SUPERSPEED
S USE>
e

SS<

Geschwindigkeit

Die aktuelle USB 3.0 /USB-3.1 Gen-1-Spezifikation definiert drei Geschwindigkeitsmodi: Super-Speed, Hi-Speed und Full-Speed. Der neue
SuperSpeed-Modus hat eine Ubertragungsrate von 4,8 Gbit/s. Die Spezifikation ilbernimmt weiterhin die USB-Modi Hi-Speed- und Full-
Speed, die jeweils als USB 2.0 und 1.1 bekannt sind. Die langsameren Modi arbeiten weiterhin bei 480 Mbit/s und 12 Mbit/s und bewahren
ihre Rickwartskompatibilitat.

Aufgrund der nachstehend aufgefiihrten Anderungen erreicht der USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 wesentlich héhere Leistungen:

Ein zusétzlicher physischer Bus, der parallel zum vorhandenen USB 2.0-Bus hinzugefugt wird (sieche Abbildung unten).

USB 2.0 hatte vier Dréhte (Leistung, Masse und zwei fir differentielle Daten); USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 ergénzt diese durch vier weitere
Dréhte fur zwei Differenzsignale (Empfangen und Ubertragen) zu insgesamt acht Verbindungen in den Anschlissen und Kabeln.

USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1 nutzt anstatt der Halb-Duplex -Anordnung von USB 2.0 die bidirektionalen Datenschnittstelle. Das erweitert
die theoretische Bandbreite um das 10-fache.

Gnd USB3 contacts

High speed USB2 contacts
differential pair

Mit den heutigen steigenden Anforderungen an DatenUbertragungen mit High-Definition-Videoinhalten, Terabyte-Speichergeréten, digitalen
Kameras mit hoher Megapixelanzahl usw. ist USB 2.0 mdglicherweise nicht schnell genug. Dartiber hinaus kam kein USB 2.0-Anschluss
jemals in die Nahe des theoretischen maximalen Durchsatzes von 480 Mbit/s mit einer Datenlbertragung von etwa 320Mbit/s (40 MB/s) -
das ist der tatsachliche reale Hochstwert. Entsprechend werden die USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1-Verbindungen niemals 4,8 Gbit/s erreichen.
Eine reale maximale Geschwindigkeit von 400 MB/s mit Overheads ist hier wahrscheinlich. Bei dieser Geschwindigkeit ist USB 3.0 /USB-31
Gen 1 eine Verbesserung um das 10-fache gegentber USB 2.0.

Anwendungen

USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1 6ffnet Wege und bietet Gerdten mehr Raum flr bessere Gesamtfunktionalitdt. USB-Video war zuvor was
maximale Aufldsung, Latenz und Videokomprimierung anbelangt nicht akzeptabel. Aufgrund der 5 bis 10 mal gréf3eren Bandbreite lassen
sich nun weitaus bessere USB-Videoltsungen vorstellen. Single-link-DVI erfordert einen Durchsatz von nahezu 2 Gbit/s. 480 Mbit/s legte
Beschrankungen auf, 5 Gbit/s ist mehr als vielversprechend. Mit der versprochenen Geschwindigkeit von 4,8 Gbit/s wird der Standard fur
Produkte interessant, die zuvor kein USB-Territorium waren, beispielsweise fir externe RAID-Speichersysteme.



Im Folgenden sind einige der verflgbaren Super-Speed USB 3.0/USB 3.1 Gen 1-Produkte aufgefihrt:

Externe Desktop-Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

Portable Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

Dockingstation und Adapter fur Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1
Flash-Laufwerke und Reader mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1
Solid-State-Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

RAIDs mit USB 3.0 /USB 31 Gen 1

Optische Medien/Laufwerke

Multimedia-Geréte

Netzwerkbetrieb

Adapterkarten & Hubs mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

Kompatibilitat

Gute Nachrichten: der USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1 wurde von Anfang an so geplant, dass er mit USB 2.0 friedlich koexistieren kann. USB 3.0 /
USB-3.1 Gen 1 gibt neue physische Verbindungen an. Daher profitieren neue Kabel von den héheren Geschwindigkeitsmaglichkeiten des
neuen Protokolls. Der Stecker selbst hat dieselbe rechteckige Form mit vier USB 2.0-Kontakten an derselben Position wie zuvor. In den
USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1-Kabeln befinden sich funf neue Verbindungen, Uber die Daten unabhangig voneinander empfangen und Ubertragen
werden. Sie kommen nur in Kontakt, wenn sie an eine SuperSpeed USB-Verbindung angeschlossen werden.

Windows 10 verfugt Gber native Unterstitzung fur USB 3.1 Gen 1 Controller. Vorhergehende Versionen von Windows bendétigen hingegen
weiterhin separate Treiber fur die USB 3.0 /USB 3.1 Gen 1 Controller.



Entfernen und Einbauen von Komponenten

Empfohlene Werkzeuge

Fur die in diesem Dokument beschriebenen Verfahren sind folgende Werkzeuge erforderlich:

Kreuzschlitzschraubendreher Nr. O
Kreuzschlitzschraubenzieher Nr. 1
Kunststoffstift

® | ANMERKUNG: Der Schraubenzieher Nr. 0 ist fiir Schrauben 0-1 und der Schraubenzieher Nr. 1 fiir Schrauben 2-4

Schraubenliste

Die Tabelle enthalt die Liste der Schrauben, die zur Befestigung verschiedener Komponenten verwendet werden.

Bodenabdeckung

Entfernen der Bodenabdeckung

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bodenabdeckung und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 15



4x
M2x6

Illllllﬂ@
lllll”he

® L

i B 1

— R— 2 ———— O

®

Losen Sie die drei unverlierbaren Schrauben an der Bodenabdeckung.
Entfernen Sie die vier Schrauben (M2x6), mit denen die Bodenabdeckung an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.
Hebeln Sie die Bodenabdeckung ab, beginnend an der oberen linken Ecke der Handballenstitzen-Tastatur-Gruppe.

DNy -

Heben Sie die Bodenabdeckung von der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe.

Anbringen der Bodenabdeckung

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfthren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bodenabdeckung und stellt das Verfahren zum Anbringen bildlich dar.

14 Entfernen und Einbauen von Komponenten



4x
M2x6

IIIIHI@
|
lllllllﬁD

® S

] 5 N

1 Legen Sie den Computer so hin, dass die Scharniere zu Ihnen zeigen.

2 Richten Sie die Bodenabdeckung auf der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe aus und lassen Sie die Bodenabdeckung einrasten.

3 Bringen Sie die vier Schrauben (M2x6) an, mit denen die Bodenabdeckung an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt
wird.

4 Ziehen Sie die drei unverlierbaren Schrauben an, mit denen die Bodenabdeckung an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe
befestigt wird.

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Akku

Entfernen des Akkus

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Akkus und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

15

=



1 Trennen Sie das Akkukabel von der Systemplatine.
2 Entfernen Sie die vier Schrauben (M2x2), mit denen der Akku an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

3 Entfernen Sie die Schraube (M1,6x4), mit der der Akku an der Systemplatine und der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt
ist.

4 Heben Sie den Akku von der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe.

Einsetzen des Akkus

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfthren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Akkus und stellt das Verfahren zum Einsetzen bildlich dar.



1 Verbinden Sie das Batteriekabel mit der Systemplatine.
2 Bringen Sie die vier Schrauben (M2x2) an, mit denen der Akku an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.

3 Bringen Sie die Schraube (M1,6x4) an, mit der der Akku an der Systemplatine und der Handballensttitzen-Tastatur-Baugruppe
befestigt wird.

1 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

2 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Knopfzellenbatterie

Entfernen der Knopfzellenbatterie

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Durch das Entfernen der Knopfzellenbatterie wird das BIOS auf die Standardeinstellungen zuriickgesetzt.
Daher sollten Sie vor dem Entfernen der Knopfzellenbatterie die BIOS-Einstellungen notieren.
2 Entfernen Sie die Abdeckung an der Unterseite.

3 Entfernen Sie den Akku.

Die nachfolgende Abbildung zeigt die Position der Knopfzellenbatterie und bietet eine visuelle Darstellung des Verfahrens zum Entfernen.



———
]
_
—
——
———
——
————]

1 Trennen Sie das Kabel der Knopfzellenbatterie von der Systemplatine.
2 Entfernen Sie das Kabel der Knopfzellenbatterie aus der Kabelftihrung.
3 Losen Sie die Knopfzellenbatterie von der Handballenstitzen- und Tastaturbaugruppe.

Einsetzen der Knopfzellenbatterie

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchflhren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Knopfzellenbatterie und stellt das Verfahren zum Einsetzen bildlich dar.

18  Entfernen und Einbauen von Komponenten



. H
[l 00—

7 g
l

1 Befestigen Sie die Knopfzellenbatterie im Steckplatz auf der Handballensttitzen-Tastatur-Baugruppe.
2 Fuhren Sie das Kabel der Knopfzellenbatterie durch die Kabelfihrung.

3 Verbinden Sie das Kabel der Knopfzellenbatterie mit der Systemplatine.

1 Bauen Sie den Akku ein.

2 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

3 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

SSD-Laufwerk

Entfernen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Solid-State-Laufwerks und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

19



) Optane ™ Memory H10 with Solid State Storage
- : 70017050 SN: BITEB46201055128
TELS120B  Model(%¥): HBRPEKNX0Z02A MW#S

Bl RATED OC 33V (M) 25A (R%) 3208 Optane™/5120B NAND o052 "Ru o §§ ﬁ op
Bl engineering sample -

PUSHIZ  LBATT1 EC4308, - X £C6919 08505 |
Sl N ol AN}

g IR =~ Hg 82

1 Entfernen Sie die Schraube (M2x2,5), mit der das Solid-State-Laufwerk an der Systemplatine befestigt ist.
2 Schieben Sie das Solid-State-Laufwerk aus dem Steckplatz fur Solid-State-Laufwerke auf der Systemplatine und entfernen Sie es.

Einbauen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Solid-State-Laufwerks und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

20  Entfernen und Einbauen von Komponenten



= g2 % =
D P oe Xanef Menory o Wil Sofd Sisle Siotaoe
CH-OYDHY W 7 BTTERE201085128
s Hmie O 2o S i ELe zon . i a1z R EXKReREA MM,

SA K38121:200
RATED DC 3.3V () 25A (W 2) 1naomm~mmnmun poleeledta §§ ﬁ op'
mpl

PUSSIZ(. SBATTY EC4308,

D43C4 =]
: 2 8 83

o |

1 Richten Sie die Kerbe am Solid-State-Laufwerk an der Lasche am Steckplatz fiir Solid-State-Laufwerke aus und schieben Sie das
Solid-State-Laufwerk in den Steckplatz fir Solid-State-Laufwerke auf der Systemplatine.

2 Bringen Sie die Schraube (M2x2,5) an, mit der das Solid-State-Laufwerk an der Systemplatine befestigt wird.

1 Bauen Sie den Akku ein.
2 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

3 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen des M.2-2230-SSD-Laufwerks

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Solid-State-Laufwerks und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 21



3 WASP13-MB
18769-5C
3.0GW14.00SC
DE IN CHINA
3] & o

F6501:1.1A/6
X2401:32.768KHZ

1 Entfernen Sie die Schraube (M2x2,5), mit der die Halterung des Solid-State-Laufwerks an der Systemplatine befestigt ist.
2 Schieben Sie die Halterung des Solid-State-Laufwerks vom Solid-State-Laufwerk auf der Systemplatine und entfernen Sie sie.
3 Schieben Sie das Solid-State-Laufwerk aus dem Steckplatz fur Solid-State-Laufwerke auf der Systemplatine und entfernen Sie es.

Einbauen des M.2-2230-SSD-Laufwerks

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchflhren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Solid-State-Laufwerks und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

22  Entfernen und Einbauen von Komponenten



C
3.0GW14.00SC
DE_IN CHINA
T

1 Richten Sie die Kerbe am Solid-State-Laufwerk an der Lasche am Steckplatz fiir Solid-State-Laufwerke aus und schieben Sie das
Solid-State-Laufwerk in den Steckplatz fir Solid-State-Laufwerke auf der Systemplatine.

2 Schieben Sie die Halterung des Solid-State-Laufwerks auf das Solid-State-Laufwerk auf der Systemplatine.

3 Bringen Sie die Schraube (M2x2,5) an, mit der das Solid-State-Laufwerk an der Systemplatine befestigt wird.
1 Bauen Sie den Akku ein.

2 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

3 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Kahlkorper

Entfernen des Kuhlkorpers

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Kuhlkérpers und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

23



1 Entfernen Sie das Klebeband, mit dem der Kihlkérper an der Systemplatine befestigt ist.

2 Losen Sie in umgekehrter Reihenfolge (7>6>5>4>3>2>1) die sieben unverlierbaren Schrauben, mit denen der Kihlkérper an der
Systemplatine befestigt ist.

3 Heben Sie den Kuhlkérper von der Systemplatine.

Einsetzen des Kihlkorpers

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchflhren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bodenabdeckung und stellt das Verfahren zum Anbringen bildlich dar.

24 Entfernen und Einbauen von Komponenten



JLTTLE) ‘mg
a1

1 Richten Sie die Schraubenbohrungen im Kuhlkérper so aus, dass sie auf den Schraubenbohrungen in der Systemplatine sitzen.

2 Ziehen Sie die sieben unverlierbaren Schrauben an, mit denen der Kuhlkérper auf der Systemplatine befestigt wird. Gehen Sie dabei in
der Reihenfolge vor, die auf dem Kihlkérper angegeben ist.

3  Befestigen Sie das Klebeband, mit dem der Kuhlkdrper auf der Systemplatine befestigt wird.

1 Bauen Sie den Akku ein.
2 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

3 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Lifter

Entfernen des Liifters

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Lufters und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 25



1 Trennen Sie das Kabel der E/A-Platine von der Systemplatine und der E/A-Platine.

| ANMERKUNG: Dieser Schritt ist nur bei Computern mit einer WWAN-Konfiguration
erforderlich.

2 Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x3), mit denen der LUfter an der Systemplatine befestigt ist.
3 Heben Sie den Liifter etwas von der HandballenstUtzen-Tastatur-Baugruppe.
4 Trennen Sie das Lufterkabel von der Systemplatine und heben Sie den Lifter vollstédndig von der Handballenstitzen-Tastatur-

Baugruppe.

Einbauen des Lifters

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchflhren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Lifters und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

26  Entfernen und Einbauen von Komponenten



Verbinden Sie das Lifterkabel mit der Systemplatine.

Richten Sie die Schraubenbohrungen im Lifter an den Schraubenbohrungen in der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe aus.
Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x3) an, mit denen der LUfter an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.
Verbinden Sie das Kabel der E/A-Platine mit der Systemplatine und der E/A-Platine.

(O | ANMERKUNG: Dieser Schritt ist nur bei Computern mit einer WWAN-Konfiguration
erforderlich.
Bauen Sie den Akku ein.
Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen und Einbauen von Komponenten 27



Lautsprecher

Entfernen der Lautsprecher

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Lautsprecher und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Touchpad-Kabel von der Systemplatine.

Trennen Sie das Lautsprecherkabel von der Systemplatine.
Entfernen Sie das Klebeband, mit dem das Lautsprecherkabel an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

Merken Sie sich die Fihrung des Lautsprecherkabels und entfernen Sie das Lautsprecherkabel aus den Kabelfiihrungen an der
HandballenstUtzen-Tastatur-Baugruppe.

DN -

28  Entfernen und Einbauen von Komponenten



5

@l ANMERKUNG: Notieren Sie sich vor dem Anheben der Lautsprecher die Position der Gummidichtungen.
Heben Sie die Lautsprecher zusammen mit dem Kabel von der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe.

Einbauen der Lautsprecher

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Lautsprecher und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

o N NN

Setzen Sie die Lautsprecher mithilfe der Pass-Stifte und Gummidichtungen in die Steckplatze an der Handballenstttzen-Tastatur-
Baugruppe.

Fuhren Sie das Lautsprecherkabel durch die Kabelfihrungen an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe.

Bringen Sie die Klebebander an, mit denen das Lautsprecherkabel an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.
Verbinden Sie das Lautsprecherkabel mit der Systemplatine.

Verbinden Sie das Touchpad-Kabel mit der Systemplatine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das Kabel zu befestigen.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

29



1 Bauen Sie den Akku ein.
2 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

3 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

WLAN-Karte

Entfernen der WLAN-Karte

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der WLAN-Karte und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

09201 \ L2
09202

1 Entfernen Sie die Schraube (M2x2,5), mit der die Halterung der WLAN-Karte an der WLAN-Karte befestigt ist, und heben Sie die
Halterung der WLAN-Karte von der WLAN-Karte.

2 Trennen Sie die Antennenkabel von der WLAN-Karte.
3 Ziehen Sie die WLAN-Karte aus dem Steckplatz fir WLAN-Karten und entfernen Sie sie.

2 5
T g
\ -
09202
I

Einbauen der WLAN-Karte

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der WLAN-Karte und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

30  Entfernen und Einbauen von Komponenten



1 Verbinden Sie die Antennenkabel mit der WLAN-Karte.

2 Richten Sie die Kerbe an der WLAN-Karte an der Lasche am Steckplatz fur WLAN-Karten aus und setzen Sie die WLAN-Karte schrag
in den Steckplatz fur WLAN-Karten.

Richten Sie die Halterung der WLAN-Karte aus und setzen Sie sie auf die WLAN-Karte.
4 Bringen Sie die Schraube (M2x2,5) an, um die Halterung der WLAN-Karte auf der WLAN-Karte zu befestigen.

1 Bauen Sie den Akku ein.
2 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

3 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

WWAN-Karte

Entfernen der WWAN-Karte

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der WWAN-Karte und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 31



Entfernen Sie die Schraube (M2x2,5), mit der die Halterung der WWAN-Karte an der WWAN-Karte befestigt ist.
Merken Sie sich die Ausrichtung der Halterung der WWAN-Karte, bevor Sie sie von der WWAN-Karte heben.
Trennen Sie die Antennenkabel von der WWAN-Karte.

Ziehen Sie die WWAN-Karte aus dem Steckplatz fur WWAN-Karten.

1

2
3
4

Einbauen der WWAN-Karte

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchflhren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der WWAN-Karte und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

32  Entfernen und Einbauen von Komponenten



lw 5435

|
I
|

1 Richten Sie die Kerbe an der WWAN-Karte an der Lasche am Steckplatz fir WWAN-Karten aus und setzen Sie die WWAN-Karte
schrég in den Steckplatz fir WWAN-Karten.

2 Verbinden Sie die Antennenkabel mit der WWAN-Karte und richten Sie die Halterung der WWAN-Karte an der WWAN-Karte aus.
3 Bringen Sie die Schraube (M2x2,5) an, mit der die Halterung der WWAN-Karte an der WWAN-Karte befestigt wird.

1 Bauen Sie den Akku ein.

2 Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

3 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Touchpad

Entfernen des Touchpads

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Touchpads und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

33



1 Entfernen Sie die Klebebander, mit denen das Touchpad an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

2 Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Touchpad-Kabel von der Systemplatine.

3 Entfernen Sie die drei Schrauben (M1,6x2), mit denen die Touchpad-Halterung an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt
ist.

4 Heben Sie die Touchpad-Halterung von der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe.
Entfernen Sie die zwei Schrauben (M1,6x2), mit denen das Touchpad an der Handballenstlitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

6  Heben Sie das Touchpad zusammen mit dem Kabel von der Handballenstltzen-Tastatur-Baugruppe.

Installieren des Touchpads

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Touchpads und stellt das Verfahren zum Installieren bildlich dar.

34  Entfernen und Einbauen von Komponenten



DNy -

Richten Sie das Touchpad aus und setzen Sie es in den Steckplatz an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe.

Bringen Sie die zwei Schrauben (M1,6x2) an, mit denen das Touchpad an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.

Richten Sie die Touchpad-Halterung aus und setzen Sie sie in den Steckplatz an der Handballenstltzen-Tastatur-Baugruppe.

Bringen Sie die drei Schrauben (M1,6x2) an, mit denen die Touchpad-Halterung an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe
befestigt wird.

Schieben Sie das Touchpad-Kabel in den zugehérigen Anschluss auf der Systemplatine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das
Kabel zu befestigen.

Bringen Sie das Klebeband an, mit dem das Touchpad an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.

Bauen Sie den Akku ein.
Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Netzadapteranschluss

Entfernen und Einbauen von Komponenten

35



Entfernen des Netzadapter-Ports

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Netzadapter-Ports und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

¥ @ (?

1x 1x 1x
M2x4 M2.5x3.5 M2x3

y

i

Entfernen Sie die Schraube (M2,5x3,5), mit der die Halterung des Bildschirmkabels an der Systemplatine befestigt ist.
Entfernen Sie die Schraube (M2x4), mit der das rechte Bildschirmscharnier an der Systemplatine befestigt ist.

Offnen Sie die Bildschirmscharniere in einem Winkel von 90 Grad.

Trennen Sie das Kabel des Netzadapter-Ports von der Systemplatine.

Entfernen Sie die Schraube (M2x3), mit der der Netzadapter-Port an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

1
2
3
4
5
6

Einbauen des Netzadapter-Ports

Heben Sie den Netzadapter-Port zusammen mit dem Kabel von der Handballenstlitzen-Tastatur-Baugruppe.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Netzadapter-Ports und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

36  Entfernen und Einbauen von Komponenten



¥ @ (?

1x 1x 1x
M2x4 M2.5x3.5 M2x3

®

F5503:1.1A724V,

Verbinden Sie das Kabel des Netzadapter-Ports mit der Systemplatine.

Bringen Sie die Schraube (M2x3) an, mit der der Netzadapter-Port an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.
Richten Sie die Halterung des Bildschirmkabels aus und setzen Sie sie auf die Systemplatine.

Bringen Sie die Schraube (M2,5x3,5) an, mit der die Halterung des Bildschirmkabels auf der Systemplatine befestigt wird.
Schlief3en Sie mithilfe der Pass-Stifte die Bildschirmscharniere.

Bringen Sie die Schraube (M2x4) an, mit der das rechte Bildschirmscharnier an der Systemplatine befestigt wird.

Bauen Sie den Akku ein.
Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Bildschirmbaugruppe

Entfernen der Bildschirmbaugruppe

1

2
3

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bildschirmbaugruppe und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

37



3x 1x

M2.5x3.5 M2x4

PRATIT
wnPRATOZ

RSQ wemm
Ry -

38  Entfernen und Einbauen von Komponenten



DN -

Entfernen Sie die Schraube (M2,5x3,5), mit der die Halterung des Bildschirmkabels an der Systemplatine befestigt ist.
Heben Sie die Halterung des Bildschirmkabels von der Systemplatine.
Trennen Sie mithilfe der Zuglasche das Bildschirmkabel von der Systemplatine.

Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2,5x3,5), mit denen das linke Bildschirmscharnier an der E/A-/Platine und der
Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

Entfernen Sie die Schraube (M2x4), mit der das rechte Bildschirmscharnier an der Systemplatine befestigt ist.
Offnen Sie die Bildschirmscharniere in einem Winkel von 90 Grad.
Entfernen Sie die Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe von der Bildschirmbaugruppe.



Einbauen der Bildschirmbaugruppe

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfthren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bildschirmbaugruppe und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.






~N o o N

N —

®

M2.5x3.5 M2x4

Richten Sie die Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe aus und setzen Sie sie auf die Bildschirmbaugruppe.
Schlief3en Sie mithilfe der Pass-Stifte die Bildschirmscharniere.

Bringen Sie die zwei Schrauben (M2,5x3,5) an, mit denen das linke Bildschirmscharnier an der E/A-Platine und der Handballenstitzen-
Tastatur-Baugruppe befestigt wird.

Bringen Sie die Schraube (M2x4) an, mit der das rechte Bildschirmscharnier an der Systemplatine befestigt wird.
Verbinden Sie das Bildschirmkabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine.

Richten Sie die Halterung des Bildschirmkabels aus und setzen Sie sie auf das Bildschirmkabel.

Bringen Sie die Schraube (M2x4) an, mit der die Halterung des Bildschirmkabels an der Systemplatine befestigt wird.

Bauen Sie den Akku ein.
Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

E/A-Platine

42 Entfernen und Einbauen von Komponenten



Entfernen der E/A-Platine

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 Entfernen Sie den Akku.
4 Entfernen Sie den LUfter.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der E/A-Platine und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

® ®

2x 1x
M2.5x3.5 M2x3

1 Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2,5x3,5), mit denen das linke Bildschirmscharnier an der E/A-/Platine und der
Handballenstutzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

Offnen Sie die Bildschirmscharniere in einem Winkel von 90 Grad.

Entfernen Sie das Klebeband, mit dem das Kabel der E/A-Platine an der E/A-Platine befestigt ist.

Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der E/A-Platine von der E/A-Platine.

Entfernen Sie die Schraube (M2x3), mit der die E/A-Platine an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist.

D O DN NN

Heben Sie die E/A-Platine von der Handballenstutzen-Tastatur-Baugruppe.

Entfernen und Einbauen von Komponenten



Einbauen der E/A-Platine

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der E/A-Platine und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

®

M2.5x3.5 M2x3

)
|

Richten Sie die E/A-Platine aus und setzen Sie sie auf die Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe.

Bringen Sie die Schraube (M2x3) an, mit der die E/A-Platine an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.
Verbinden Sie das Kabel der E/A-Platine mit der E/A-Platine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das Kabel zu befestigen.
Bringen Sie das Klebeband an, mit dem das Kabel der E/A-Platine an der E/A-Platine befestigt wird.

Schlief3en Sie mithilfe der Pass-Stifte die Bildschirmscharniere.

Bringen Sie die zwei Schrauben (M2,5x3,5) an, mit denen das linke Bildschirmscharnier an der E/A-/Platine und der
Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.

()G BN UGN O R

1 Installieren Sie den Lifter.

44 Entfernen und Einbauen von Komponenten



2 Bauen Sie den Akku ein.
Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

4  Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Betriebsschalterplatine

Entfernen der Netzschalterplatine

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.
Entfernen Sie den Lufter.
Entfernen Sie die E/A-Platine.

() I &) N UGN I )

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Netzschalters und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

1 Entfernen Sie die Schraube (M1,6x2), mit der die Halterung des Netzschalters an der Handballenstltzen-Tastatur-Baugruppe befestigt
ist.

2 Entfernen Sie die Schraube (M1,6x2), mit der die Netzschalterplatine an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt ist, und
heben Sie die Netzschalterplatine von der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe.

Einbauen der Netzschalterplatine

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 45



Die folgende Abbildung zeigt die Position der Netzschalterplatine und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

1

N

[©)JN@ ) BN NN G N NS R

Richten Sie die Schraubenbohrung in der Netzschalterplatine an der Schraubenbohrung in der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe
aus.

Bringen Sie die Schraube (M1,6x2) an, mit der die Netzschalterplatine an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt wird.

Richten Sie die Schraubenbohrung in der Halterung des Netzschalters an der Schraubenbohrung in der Handballenstitzen-Tastatur-
Baugruppe aus.

Bringen Sie die Schraube (M1,6x2) an, mit der die Halterung des Netzschalters an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe
befestigt wird.

Bauen Sie die E/A-Platine ein.
Installieren Sie den Lufter.

Setzen Sie die WLAN-Karte ein.
Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Betriebsschalter mit Fingerabdruckleser

Entfernen des Netzschalters mit Fingerabdruckleser

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fiir Computer mit Fingerabdruckleser.

1

a DN oNN

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.
Entfernen Sie den Lufter.

46  Entfernen und Einbauen von Komponenten



6 Entfernen Sie die E/A-Platine.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Netzschalters mit Fingerabdruckleser und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

1 Entfernen Sie die Schraube (M1,6x2), mit der die Halterung des Netzschalters an der Handballenstlitzen-Tastatur-Baugruppe befestigt
ist.

2 Entfernen Sie die Schraube (M1,6x2), mit der der Netzschalter mit Fingerabdruckleser an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe
befestigt ist.
Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel des Fingerabdrucklesers von der Platine des Fingerabdrucklesers.

4 Heben Sie den Netzschalter mit Fingerabdruckleser zusammen mit dem Kabel des Netzschalters von der Handballenstiitzen-Tastatur-
Baugruppe.

Einbauen des Netzschalters mit Fingerabdruckleser

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fiir Computer mit Fingerabdruckleser.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Netzschalters mit Fingerabdruckleser und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 47



D O N NN

Richten Sie den Netzschalter mit Fingerabdruckleser aus und setzen Sie ihn auf die Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe.

Bringen Sie die Schraube (M1,6x2) an, mit der der Netzschalter mit Fingerabdruckleser an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe
befestigt wird.

Verbinden Sie das Kabel des Fingerabdrucklesers mit der Platine des Fingerabdrucklesers und schlief3en Sie die Verriegelung, um das
Kabel zu befestigen.

Richten Sie die Halterung des Netzschalters aus und setzen Sie sie auf die Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe.

Bringen Sie die Schraube (M1,6x2) an, mit der die Halterung des Netzschalters an der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe
befestigt wird.

Bauen Sie die E/A-Platine ein.

Installieren Sie den Lufter.

Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Systemplatine

Entfernen der Systemplatine

1

N OO o N NN

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie das M.2-2280-Solid-State-Laufwerk oder das M.2-2230-Solid-State-Laufwerk (je nach Modell).
Entfernen Sie die WLAN-Karte.

Entfernen Sie den Lufter.

Entfernen Sie den Kuhlkorper.

48  Entfernen und Einbauen von Komponenten



Die folgende Abbildung zeigt die Position der Systemplatine und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

LA i

2X 1x
M2x4 M2.5x3.5

1 Entfernen Sie die Schraube (M2x4), mit der das rechte Bildschirmscharnier an der Systemplatine befestigt ist.

2 Entfernen Sie die Schraube (M2x4), mit der die Halterung des Bildschirmkabels an der Systemplatine befestigt ist.

3 Entfernen Sie die Schraube (M2,5x3,5), mit der die Halterung des USB-Typ-C-Ports an der Systemplatine befestigt ist.
4 Ziehen Sie das Klebeband ab, mit dem das E/A-Platinenkabel an der Systemplatine befestigt ist.

5  Offnen Sie den Riegel und trennen Sie das E/A-Platinenkabel von der E/A-Platine.

6  Trennen Sie das Lautsprecherkabel von der Systemplatine.

7 Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel des Fingerabdrucklesers von der Systemplatine.

8  Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Touchpad-Kabel von der Systemplatine.

9 Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Tastaturkabel von der Systemplatine.

10  Offnen Sie die Verriegelung und trennen Sie das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung von der Systemplatine.

1 Trennen Sie das Kabel der Knopfzellenbatterie von der Systemplatine.

12 Trennen Sie das Kabel des Netzadapter-Ports von der Systemplatine.

13 Trennen Sie mithilfe der Zuglasche das Bildschirmkabel von der Systemplatine.

14 Losen Sie die Ports auf der Systemplatine vorsichtig aus den Steckplatzen an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe und heben

Sie die Systemplatine von der Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 49



Einbauen der Systemplatine

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Systemplatine und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

LA i

2X 1x
M2x4 M2.5x3.5

F6501:1.1A/ Sout

1 Schieben Sie die Ports auf der Systemplatine in die Steckplatze an der Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe und richten Sie die
Schraubenbohrungen in der Systemplatine an den Schraubenbohrungen in der Handballenstttzen-Tastatur-Baugruppe aus.

2 Verbinden Sie das Bildschirmkabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine.6

3 Verbinden Sie das Kabel des Netzadapter-Ports mit der Systemplatine.

4 Verbinden Sie das Kabel der Knopfzellenbatterie mit der Systemplatine.

5  Verbinden Sie das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung mit der Systemplatine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das Kabel
zu befestigen.

6  Verbinden Sie das Tastaturkabel mit der Systemplatine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das Kabel zu befestigen.

7 Verbinden Sie das Touchpad-Kabel mit der Systemplatine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das Kabel zu befestigen.

50  Entfernen und Einbauen von Komponenten



10
1

12
13

© 00 N OO 0o DN NN/

Verbinden Sie das Kabel des Fingerabdrucklesers mit der Systemplatine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das Kabel zu
befestigen.

Verbinden Sie das Lautsprecherkabel mit der Systemplatine.

Verbinden Sie das Kabel der E/A-Platine mit der Systemplatine und schlief3en Sie die Verriegelung, um das Kabel zu befestigen.
Bringen Sie das Klebeband an, mit dem das Kabel der E/A-Platine an der Systemplatine befestigt wird.

Bringen Sie die Schraube (M2x4) an, mit der das rechte Bildschirmscharnier an der Systemplatine befestigt wird.

Bringen Sie die Schraube (M2x4) an, mit der die Halterung des Bildschirmkabels an der Systemplatine befestigt wird.

Bringen Sie die Schraube (M2,5x3,5) an, mit der die Halterung des USB-Typ-C-Ports an der Systemplatine befestigt wird.

Bauen Sie den Netzadapter-Port ein.

Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.

Bauen Sie den Kuhlkorper ein.

Installieren Sie den Lufter.

Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie das M.2-2280-Solid-State-Laufwerk oder das M.2-2230-Solid-State-Laufwerk ein (je nach Modell).
Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Bildschirmblende

Entfernen der Bildschirmblende

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

1

[N UGN ]

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.
Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bildschirmblende und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.



1 Hebeln Sie die Kanten der Bildschirmblende vorsichtig von der Bildschirmriickwand-Antennen-Baugruppe.
2 Entfernen Sie die Bildschirmblende von der Bildschirmriickwand-Antennen-Baugruppe.

Einbauen der Bildschirmblende

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchflhren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bildschirmblende und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

52  Entfernen und Einbauen von Komponenten



a DN -

Richten Sie die Bildschirmblende an der hinteren Bildschirmabdeckung und der Antennenbaugruppe aus und lassen Sie sie vorsichtig
einrasten.

Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.

Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Bildschirm

Entfernen des Bildschirms

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

1

(o) &) NN NN NI G}

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.
Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.
Entfernen Sie die Bildschirmblende.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Bildschirms und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

53






Sh/1i6L0T
1000'A0MO009P
A0 A3¥ dNOZdNO

1 Schieben Sie mithilfe eines Kunststoffstifts die Zuglasche aus dem SR-Band von beiden Seiten aus dem Bildschirm.
2 Ziehen Sie einen kleinen Teil des SR-Bands heraus.
3 Wickeln Sie das SR-Band um den Kunststoff.

® ANMERKUNG: Um ein Abtrennen/Reif3en des SR-Bands zu vermeiden, ziehen Sie nur einen kleinen Teil des SR-Bands
heraus und wickeln Sie das SR-Band dann um den Stift.

4 Heben Sie den Bildschirm aus der hinteren Bildschirmabdeckung.
Ziehen Sie das Klebeband ab, mit dem das Bildschirmkabel an der hinteren Bildschirmabdeckung befestigt ist.
6  Offnen Sie den Riegel an und trennen Sie das Bildschirmkabel von der hinteren Bildschirmabdeckung.

Entfernen und Einbauen von Komponenten 55



Einbauen des Bildschirms

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfthren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Bildschirms und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

CNPZCNPI
460.0GW
2019/1

56  Entfernen und Einbauen von Komponenten



N OO O N NN

Ldsen Sie die durchsichtige Schutzfolie von den SR-Bandern.
Richten Sie die SR-Béander auf den Kunststoffrand der hinteren Bildschirmabdeckung aus und bringen Sie sie dort an.

Ldsen Sie die blaue Schutzfolie von den SR-Bandern.

Platzieren Sie den Bildschirm, beginnend von oben, korrekt ausgerichtet auf die hintere Bildschirmabdeckung.
Entfernen Sie das Trennpapier von der Druckfolie.

Befestigen Sie die Druckfolie am Bildschirm.

Uben Sie mit dem flachen Ende eines Kunststoffstifts oder dem Griff eines Schraubendrehers auf die Druckfolien Druck aus und
streichen Sie dariber, bis die Folie sich rosa verfarbt.

Ziehen Sie die Druckfolie vom Bildschirm ab.
Setzen Sie die Bildschirmblende auf die hintere Bildschirmabdeckung und lassen Sie sie einrasten.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

57



Bauen Sie die Bildschirmblende ein.

Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.

Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Abdeckung an der Unterseite an.

[©)JN@) BN NG N NS R

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Bildschirmscharniere

Entfernen der Bildschirmscharniere

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.
Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.

()N &) N RGN I )

Entfernen Sie die Bildschirmblende.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bildschirmscharniere und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

(®)
4x 2x
M2.5x2.5 M2x2

1 Entfernen Sie die vier Schrauben (M2,5x2,5), mit denen die Bildschirmscharniere an der Bildschirmriickwand befestigt sind.
2 Entfernen Sie die zwei Schrauben (M2x2), mit denen die Bildschirmscharniere an der Bildschirmriickwand befestigt sind.
3 Heben Sie die Bildschirmscharniere von der Bildschirmrickwand.

58  Entfernen und Einbauen von Komponenten



Einbauen der Bildschirmscharniere

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfthren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Bildschirmscharniere und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

4x 2x
M2.5x2.5 M2x2

Richten Sie die Schraubenbohrungen in den Scharnieren an den Schraubenbohrungen in der Bildschirmriickwand aus.
Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x2) an, mit denen die Bildschirmscharniere an der Bildschirmrickwand befestigt werden.

woNn -

Bringen Sie die vier Schrauben (M2,5x2,5) an, um die Bildschirmscharniere an der Bildschirmrickwand zu befestigen.

Bauen Sie die Bildschirmblende ein.
Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.
Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

D O N NN

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Kamera

Entfernen der Kamera

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

1 Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen und Einbauen von Komponenten 59



Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.
Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.
Entfernen Sie die Bildschirmblende.

N OO o N NN

Entfernen Sie den Bildschirm.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Kamera und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen Sie das Klebeband, mit dem die Kamera an der Bildschirmriickwand befestigt ist.
Hebeln Sie mithilfe eines Kunststoffstifts die Kamera von dem Pass-Stift an der Bildschirmrlckwand.
Drehen Sie die Kamera um und trennen Sie das Kamerakabel von der Kamera.

1

2
3
4

Einbauen der Kamera

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

Entfernen Sie das Klebeband von der Kamera und heben Sie die Kamera von der Bildschirmriickwand.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position der Kamera und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

60  Entfernen und Einbauen von Komponenten



1
2
3

N OO o N NN

Befestigen Sie die Kamera am Bildschirmkabel (Klebeband). Verbinden Sie das Kamerakabel mit der Kamera und drehen Sie es um.
Drehen Sie die Kamera um und befestigen Sie sie mithilfe der Pass-Stifte an der Bildschirmrickwand.
Befestigen Sie das Klebeband, mit dem die Kamera an der Bildschirmriickwand befestigt wird.

Bauen Sie den Bildschirm ein.

Bauen Sie die Bildschirmblende ein.
Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.
Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Bildschirmrickseite

Entfernen der Bildschirmrickwand

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

1

O N OO o NN NN

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.
Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.
Entfernen Sie die Bildschirmblende.
Entfernen Sie die Bildschirmscharniere.
Entfernen Sie den Bildschirm.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

61



9 Entfernen Sie das Bildschirmkabel.
10 Entfernen Sie die Kamera.

Die folgende Abbildung zeigt die Bildschirmriickwand und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Nachdem Sie alle Schritte im Abschnitt mit den Voraussetzungen durchgeflhrt haben, haben Sie nur noch die Bildschirmrickwand vor
sich.

(®| ANMERKUNG: Bei Computern mit WLAN-Konfiguration sind die Antennenkabel Teil der Handballenstiitzen-Tastatur-
Baugruppe.

Anbringen der Bildschirmrickwand

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfthren.

Die folgende Abbildung zeigt die Bildschirmriickwand und stellt das Verfahren zum Anbringen bildlich dar.

Legen Sie die Bildschirmrickwand auf eine ebene Flache.

62  Entfernen und Einbauen von Komponenten



O 0O N O o D NN

—
o

| ANMERKUNG: Bei Computern mit WLAN-Konfiguration sind die Antennenkabel Teil der Handballenstiitzen-Tastatur-
Baugruppe.

Bauen Sie die Kamera ein.

Installieren Sie das Bildschirmkabel.
Bauen Sie den Bildschirm ein.

Bringen Sie die Bildschirmscharniere an.
Bauen Sie die Bildschirmblende ein.
Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.
Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Bildschirmkabel

Entfernen des Bildschirmkabels

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fiir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

1

[©) N6 BN NN GNEN o

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.
Entfernen Sie den Bildschirm.
Entfernen Sie die Bildschirmblende.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Bildschirmkabels und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.



1 Entfernen Sie das Klebeband, mit dem das Bildschirmkabel an der Riickwand befestigt ist.
2 Entfernen Sie das Bildschirmkabel von der Bildschirmrickwand.

Einbauen des Bildschirmkabels

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nicht fir Computer mit einer WWAN-Konfiguration.

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchflhren.

Die folgende Abbildung zeigt die Position des Bildschirmkabels und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

64  Entfernen und Einbauen von Komponenten



N =

()16 ) BN NN G N NS R

45
7
2

WASPTS" Caiera s5;

Bringen Sie das Klebeband an, mit dem das Bildschirmkabel an der Riickwand befestigt wird.
Befestigen Sie das Bildschirmkabel an der Bildschirmrickwand.

Bauen Sie die Bildschirmblende ein.
Bauen Sie den Bildschirm ein.

Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.
Bauen Sie den Akku ein.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Handballenstiitzen- und Tastaturbaugruppe

Entfernen der Handballenstltzen-Tastatur-Baugruppe

1

© 00 N OO o DN NN

10

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Before working inside your computer (Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).

Entfernen Sie die Bodenabdeckung.

Entfernen Sie den Akku.

Entfernen Sie die WLAN-Karte.

Entfernen Sie die Lautsprecher.

Entfernen Sie die Systemplatine.

Entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe.

Entfernen Sie den Netzschalter mit Fingerabdruckleser oder die Netzschalterplatine (je nach Modell).
Entfernen Sie den Netzadapter-Port.

Entfernen Sie das Touchpad.

Die folgende Abbildung zeigt die Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe und stellt das Verfahren zum Entfernen bildlich dar.

Entfernen und Einbauen von Komponenten

65



Nachdem Sie die Schritte im Abschnitt mit den Voraussetzungen durchgefihrt haben, haben Sie nur noch die Handballenstitzen-
Tastatur-Baugruppe vor sich.
(®| ANMERKUNG: Bei Computern mit WWAN-Konfiguration sind die Antennenkabel an der Bildschirmriickwand
befestigt.

Einbauen der Handballenstltzen-Tastatur-Baugruppe

Wenn Sie eine Komponente austauschen, muss die vorhandene Komponente entfernt werden, bevor Sie das Installationsverfahren
durchfihren.

Die folgende Abbildung zeigt die Handballenstiitzen-Tastatur-Baugruppe und stellt das Verfahren zum Einbauen bildlich dar.

Legen Sie die Handballenstitzen-Tastatur-Baugruppe auf eine ebene Flache.



| ANMERKUNG: Bei Computern mit WWAN-Konfiguration sind die Antennenkabel an der Bildschirmriickwand
befestigt.

Bauen Sie das Touchpad ein.

Bauen Sie den Netzadapter-Port ein.

Bauen Sie den Netzschalter mit Fingerabdruckleser oder die Netzschalterplatine ein (je nach Modell).
Bauen Sie die Bildschirmbaugruppe ein.

Bauen Sie die Systemplatine ein.

Installieren Sie die Lautsprecher.

Setzen Sie die WLAN-Karte ein.

Bauen Sie den Akku ein.

O 0O N O o D NN

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

-
o

Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel After working inside your computer (Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers).



Fehlerbehebung

Enhanced Pre-boot System Assessment (ePSA,
Erweiterte Systemtests vor Hochfahren des
Computers)

Die ePSA-Diagnose (auch als Systemdiagnose bezeichnet) fihrt eine komplette Priifung der Hardware durch. Die ePSA-Diagnose ist in das
BIOS integriert und wird intern vom BIOS gestartet. Die integrierte Systemdiagnose bietet eine Reihe von Optionen fur bestimmte Gerate
oder Gerategruppen mit folgenden Funktionen:

Tests automatisch oder in interaktivem Modus durchflhren

Tests wiederholen

Testergebnisse anzeigen oder speichern

Grundliche Tests durchfihren, um weitere Testoptionen flr Zusatzinformationen Uber die fehlerhaften Gerate zu erhalten
Statusmeldungen anzeigen, die angeben, ob Tests erfolgreich abgeschlossen wurden

Fehlermeldungen Uber Probleme wahrend des Testvorgangs anzeigen

®

ANMERKUNG: Einige Tests fir bestimmte Geréate erfordern Benutzeraktionen Stellen Sie sicher, dass Sie am Computerterminal
sind, wenn die Diagnosetests durchgefiihrt werden.

Ausfiihren der ePSA-Diagnose

Schalten Sie den Computer ein.
Wenn der Computer startet, drlicken Sie die F12-Taste, sobald das Dell-Logo angezeigt wird.
Wahlen Sie auf dem Startment-Bildschirm die Option Diagnostics (Diagnose).

DN -

Klicken Sie auf den Pfeil in der unteren linken Ecke.

Die Diagnose-Startseite wird angezeigt.

5  Klicken Sie auf den Pfeil in der unteren rechten Ecke, um zur Seitenliste zu gehen.
Die erkannten Elemente werden aufgelistet.

6  Um einen Diagnosetest fUr ein bestimmtes Gerat durchzufhren, driicken Sie die Esc-Taste und klicken dann auf Yes (Ja), um den
Diagnosetest zu stoppen.

7 Wahlen Sie auf der linken Seite das Gerat aus und klicken Sie auf Run Tests (Test durchfiihren).
Bei etwaigen Problemen werden Fehlercodes angezeigt.
Notieren Sie sich den Fehlercode und die Prifnummer und wenden Sie sich an Dell.

Systemdiagnoseanzeigen

Akkuzustandsanzeige

Zeigt den Strom- und Akkuladestatus an.

Stetig weif3 leuchtend - Der Netzadapter ist angeschlossen und der Akku verflgt Uber mehr als 5 % Ladekapazitat.
Gelb — Der Computer lauft im Akkubetrieb und der Akku verfugt Uber weniger als 5 % Ladekapazitét.

Aus



Der Netzadapter ist angeschlossen und der Akku ist vollstandig aufgeladen.
Der Computer l8uft im Akkubetrieb und der Akku verflgt Uber mehr als 5 % Ladekapazitét.
Computer befindet sich im Standby- oder Schlafmodus oder ist ausgeschaltet.

Die Stromversorgungs- und Akkuzustandsanzeige blinkt gelb und es ertdnen Signaltoncodes, die auf Fehler hinweisen.

Zum Beispiel blinkt die Betriebs-/Akkuzustandsanzeige zwei Mal gelb, gefolgt von einer Pause und dann drei Mal weif3, gefolgt von einer
Pause. Dieses 2,3-Muster lauft weiter, bis der Computer ausgeschaltet ist, und zeigt an, dass kein Speicher oder RAM erkannt wird.

Die folgende Tabelle zeigt verschiedene Strom- /Akkustatusanzeigemuster und die zugeordneten Probleme.

Tabelle 2. LED-Codes

Diagnoseanzeigecodes Problembeschreibung

21 Prozessorfehler

2,2 Systemplatine: BIOS- oder ROM-Fehler (schreibgeschiitzter Speicher)
23 Kein Speicher oder RAM (Random Access Memory) erkannt
24 Speicher oder RAM-Fehler (Random Access Memory)

2,5 Unzulassiger Speicher installiert

2,6 Systemplatinen- oder Chipsatzfehler

2,7 Anzeigefehler

31 Fehler der Knopfzellenbatterie

3,2 PCI-, Grafikkarten-, Chipfehler

3,3 Recovery Image nicht gefunden

34 Recovery Image gefunden aber ungtiltig

3,5 Stromschienenfehler

3,6 System-BIOS-Aktualisierung unvollstandig

3,7 Management Engine (ME)-Fehler

Kamerastatusanzeige: Gibt an, ob die Kamera in Betrieb ist.

Stetig weif3 leuchtend — Kamera ist in Betrieb.
Aus — Kamera ist nicht in Betrieb.

Statusanzeige der Feststelltaste: Gibt an, ob Feststelltaste aktiviert oder deaktiviert ist.

Stetig weif3 - Feststelltaste ist aktiviert.
Aus - Feststelltaste ist deaktiviert.

Aktualisieren des BIOS (USB-Stick)

1 Befolgen Sie das Verfahren von Schritt 1 bis Schritt 7 unter Aktualisieren des BIOS zum Herunterladen der aktuellen BIOS-Setup-
Programmdatei.

2 Erstellen Sie ein startfahiges USB-Laufwerk. Weitere Informationen finden Sie im Knowledge-Base-Artikel SLN143196 unter
www.dell.com/support.

Kopieren Sie die BIOS-Setup-Programmdatei auf das startfahige USB-Laufwerk.

Schlief3en Sie das startfahige USB-Laufwerk an den Computer an, auf dem Sie die BIOS-Aktualisierung durchfiihren méchten.
Starten Sie den Computer neu und driicken Sie F12, wenn das Dell Logo auf dem Bildschirm angezeigt wird.

Starten Sie das USB-Laufwerk tUber das One Time Boot Menu (einmalige Startmeni).

~N OO O N

Geben Sie den Namen der BIOS-Setup-Programmdatei ein und dricken Sie Eingabe.


https://www.dell.com/support/article/sln143196/
https://www.dell.com/support

8  Die BIOS Update Utility (Dienstprogramm zur BIOS-Aktualisierung) wird angezeigt. Befolgen Sie die Anweisungen auf dem
Bildschirm, um die BIOS-Aktualisierung abzuschlief3en.

Aktualisieren des BIOS

Sie mussen evtl. das BIOS aktualisieren, wenn eine Aktualisierung verflgbar ist oder die Systemplatine ausgetauscht wurde.
Fuhren Sie die folgenden Schritte aus, um das BIOS zu aktualisieren:

1 Schalten Sie den Computer ein.
2 Rufen Sie die Website www.dell.com/support auf.

3 Klicken Sie auf Product Support (Produktsupport), geben Sie die Service-Tag-Nummer Ihres Computers ein und klicken Sie auf
Submit (Senden).

(| ANMERKUNG: Wenn Sie keine Service-Tag-Nummer haben, verwenden Sie die automatische Erkennungsfunktion oder

suchen Sie manuell nach Ihrem Computermodell.
Klicken Sie auf Drivers & downloads (Treiber und Downloads) > Find it myself (Selbst suchen).
Wahlen Sie das Betriebssystem aus, das auf lhrem Computer installiert ist.
Fuhren Sie auf der Seite einen Bildlauf nach unten durch und erweitern Sie BIOS.
Klicken Sie auf Download (Herunterladen), um die neueste BIOS-Version fiir Ihren Computer herunterzuladen.
Sobald der Download abgeschlossen ist, wechseln Sie zu dem Ordner, in dem Sie die BIOS-Updatedatei gespeichert haben.

© 00 N O o N

Doppelklicken Sie auf das Dateisymbol der BIOS-Aktualisierungsdatei und befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm.

Sicherungsmedien und Wiederherstellungsoptionen

Dell empfiehlt mehrere Optionen fir die Wiederherstellung des Windows-Betriebssystems auf Ihrem Dell PC. Weitere Informationen finden

Sie unter Dell Windows-Sicherungsmedien und Wiederherstellungsoptionen.

Ein- und Ausschalten des WLAN

Wenn Ihr Computer aufgrund von WLAN-Verbindungsproblemen keinen Zugriff auf das Internet hat, kdnnen Sie das WLAN aus- und
wieder einschalten. Das folgende Verfahren enthalt Anweisungen dazu, wie Sie das WLAN aus- und wieder einschalten:

® | ANMERKUNG: Manche Internetdienstanbieter (Internet Service Providers, ISPs) stellen ein Modem/Router-Kombigerét bereit.

Schalten Sie den Computer aus.
Schalten Sie das Modem aus.
Schalten Sie den WLAN-Router aus.
Warten Sie 30 Sekunden.

Schalten Sie den WLAN-Router ein.
Schalten Sie das Modem ein.

N OO o N NN

Schalten Sie den Computer ein.

Reststromentladung

Bei Reststrom handelt es sich um statische Elektrizitat, die nach dem Ausschalten des Computers und Entfernen des Akkus auf dem
Computer bleibt. Das folgende Verfahren enthélt Anweisungen dazu, wie Sie eine Reststromentladung durchfiihren kénnen:

Schalten Sie den Computer aus.

Trennen Sie den Netzadapter vom Computer.

Halten Sie den Betriebsschalter fir 15 Sekunden gedriickt, um den Reststrom zu entladen.
Schlief3en Sie den Netzadapter an den Computer an.

g D WD -

Schalten Sie den Computer ein.


https://www.dell.com/support
https://www.dell.com/support/contents/us/en/04/article/Product-Support/Self-support-Knowledgebase/software-and-downloads/dell-backup-solutions/Media-backup

Wie Sie Hilfe bekommen

Kontaktaufnahme mit Dell
®

ANMERKUNG: Wenn Sie nicht ber eine aktive Internetverbindung verfiigen, kénnen Sie Kontaktinformationen auch auf |hrer
Auftragshestétigung, dem Lieferschein, der Rechnung oder im Dell-Produktkatalog finden.

Dell stellt verschiedene onlinebasierte und telefonische Support- und Serviceoptionen bereit. Da die Verflgbarkeit dieser Optionen je nach
Land und Produkt variiert, stehen einige Services in Ihrer Region mdéglicherweise nicht zur Verfigung. So erreichen Sie den Vertrieb, den
Technischen Support und den Kundendienst von Dell:

Rufen Sie die Website Dell.com/support auf.

Wahlen Sie Ihre Supportkategorie.

Wahlen Sie das Land bzw. die Region in der Drop-Down-Liste Land oder Region auswahlen am unteren Seitenrand aus.
Klicken Sie je nach Bedarf auf den entsprechenden Service- oder Support-Link.

DN -



	Dell Vostro 5390 Service-Handbuch 
	Arbeiten am Computer
	Sicherheitshinweise
	Ausschalten des Computers — Windows 10
	Vor der Arbeit an Komponenten im Innern des Computers
	Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers

	Technologie und Komponenten
	DDR4
	DDR4-Details
	Speicherfehler

	HDMI 1.4
	Funktionen von HDMI 1.4
	Vorteile von HDMI

	USB-Funktionen
	USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 (SuperSpeed-USB)
	Geschwindigkeit
	Anwendungen
	Kompatibilität


	Entfernen und Einbauen von Komponenten
	Empfohlene Werkzeuge
	Schraubenliste
	Bodenabdeckung
	Entfernen der Bodenabdeckung
	Anbringen der Bodenabdeckung

	Akku
	Entfernen des Akkus
	Einsetzen des Akkus

	Knopfzellenbatterie
	Entfernen der Knopfzellenbatterie
	Einsetzen der Knopfzellenbatterie

	SSD-Laufwerk
	Entfernen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks
	Einbauen des M.2-2280-Solid-State-Laufwerks
	Entfernen des M.2-2230-SSD-Laufwerks
	Einbauen des M.2-2230-SSD-Laufwerks

	Kühlkörper
	Entfernen des Kühlkörpers
	Einsetzen des Kühlkörpers

	Lüfter
	Entfernen des Lüfters
	Einbauen des Lüfters

	Lautsprecher
	Entfernen der Lautsprecher
	Einbauen der Lautsprecher

	WLAN-Karte
	Entfernen der WLAN-Karte
	Einbauen der WLAN-Karte

	WWAN-Karte
	Entfernen der WWAN-Karte
	Einbauen der WWAN-Karte

	Touchpad
	Entfernen des Touchpads
	Installieren des Touchpads

	Netzadapteranschluss
	Entfernen des Netzadapter-Ports
	Einbauen des Netzadapter-Ports

	Bildschirmbaugruppe
	Entfernen der Bildschirmbaugruppe
	Einbauen der Bildschirmbaugruppe

	E/A-Platine
	Entfernen der E/A-Platine
	Einbauen der E/A-Platine

	Betriebsschalterplatine
	Entfernen der Netzschalterplatine
	Einbauen der Netzschalterplatine

	Betriebsschalter mit Fingerabdruckleser
	Entfernen des Netzschalters mit Fingerabdruckleser
	Einbauen des Netzschalters mit Fingerabdruckleser

	Systemplatine
	Entfernen der Systemplatine
	Einbauen der Systemplatine

	Bildschirmblende
	Entfernen der Bildschirmblende
	Einbauen der Bildschirmblende

	Bildschirm
	Entfernen des Bildschirms
	Einbauen des Bildschirms

	Bildschirmscharniere
	Entfernen der Bildschirmscharniere
	Einbauen der Bildschirmscharniere

	Kamera
	Entfernen der Kamera
	Einbauen der Kamera

	Bildschirmrückseite
	Entfernen der Bildschirmrückwand
	Anbringen der Bildschirmrückwand

	Bildschirmkabel
	Entfernen des Bildschirmkabels
	Einbauen des Bildschirmkabels

	Handballenstützen- und Tastaturbaugruppe
	Entfernen der Handballenstützen-Tastatur-Baugruppe
	Einbauen der Handballenstützen-Tastatur-Baugruppe


	Fehlerbehebung
	Enhanced Pre-boot System Assessment (ePSA, Erweiterte Systemtests vor Hochfahren des Computers)
	Ausführen der ePSA-Diagnose

	Systemdiagnoseanzeigen
	Aktualisieren des BIOS (USB-Stick)
	Aktualisieren des BIOS
	Sicherungsmedien und Wiederherstellungsoptionen
	Ein- und Ausschalten des WLAN
	Reststromentladung

	Wie Sie Hilfe bekommen
	Kontaktaufnahme mit Dell


